Exercices sur l’emploi des temps du passé portant sur LA RÉVOLUTION FRANÇAISE

TEXTE 1 : La situation du roi Louis XVI
1. a Mettez les phrases en ordre :

Dans les prisons, il y a déjà beaucoup de gens qu’on considère comme des ennemis à la Révolution. 

L’Assemblée nationale suit le roi et vient également dans la capitale.

Au début de 1789, cependant, il change d’avis.: 

Le 20 juin 1791, Louis XVI quitte Paris.

Celui-ci sait combien sa situation est dangereuse et s’en va encore une fois.

Dans les provinces, les paysans, qui craignent une réaction dangereuse des seigneurs,

Deux jours après, il est reconnu et arrêté à Varennes.

Alors on l’arrête et le met en prison.

se rend à Paris. 

Louis XVI est contre la réunion des états généraux. 

Des élections ont lieu et les provinces envoient leurs représentants aux états généraux. 

commencent à attaquer les châteaux. 

Depuis cette fuite (Flucht) - une trahison (Verrat) aux yeux des gens - le peuple n’a plus de respect pour le roi. 

Le 14 juillet, les Parisiens prennent les armes et attaquent la Bastille. 

Après les événements des 5 et 6 octobre, Louis XVI part de Versailles et  

1. b Mettez le texte au passé en utilisant le passé simple et l’imparfait:
TEXTE 2 : La fuite à Varennes
2. a Mettez les phrases en ordre :
Le 22 juin 1791, une voiture s'arrête devant Jean-Baptiste Drouet, 

Des soldats les suivent.

à le suivre à l'Hôtel de Ville.

A son retour, il voit quelqu'un à la fenêtre de la voiture, 

un monsieur qui ressemble au roi. 

Mais Drouet et le maire lui répondent qu'ils ne le croient pas 

et qu'il rentrera à Paris le lende​main.
La voiture part. 

Tout à coup, Drouet s'aperçoit que 

le roi veut quitter son pays et qu'il se battra contre la Révolution. 

Drouet prend son meilleur cheval et suit la voiture. 

Il veut arriver, avant le roi, à Varennes, la ville suivante. 

Drouet va chercher des chevaux . 

et explique qu'il fait ce voyage pour voir

où la voiture du roi doit passer. 

dont le père est maître de poste. 

Pendant que Drouet regarde la voiture arriver, 

son cœur bat beaucoup. 

Ils arrêtent la voiture et disent au voyageur 

qu'ils l'ont reconnu. 

Drouet force le roi à descendre et l'oblige 

Là, Drouet va voir le maire. 

Là, le voyageur avoue qu'il est le roi 

Ils se rendent à un pont 

si tout va bien dans ses provinces. 

2. b Mettez au passé: imparfait, passé simple, plus-que-parfait (1x), conditionnel (2x):
